

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Felében: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## A főhercegek és a válság.

**A hadsereg kettéválasztása.**

— Távirat. —

Bécs, április 10.

Az új helyzettel szemközt, melyet a választások teremtettek, tehetetlenül áll az udvar. Nem tud beletörődni abba a gondolatba, hogy most már a rebellis 48-asok kívánalmait szerint kell Magyarországot kormányozni. A király tanácsadói hetek óta azon törik a fejüket, hogyan lehetne egy olyan megoldás formát találni, amely a 48-asok kizárásával ismét a szabadelvű pártot állítaná többség gyanánt egy új kormányelnök mögé. Hasztalan kísérleteztek azonban mindedig, mert a koalíciót megbontani nem tudták. A törekvés az volt, hogy a hatvanhetes pártokat, ha kell, bizonyos nemzeti sallanggal földszítve, egyesítsék s ebből alkossák meg az új többséget.

Az események megmutatták, hogy ez lehetetlen. Elkövetkezett hát az ideje annak, hogy az udvar komolyan hozzálasson a magyar válság elintézéséhez. A bécsi kihallgatások s a budapesti udvari

ebédek nem használtak semmit. A puhításnak ezzel a módjával, úgy látszik, végképpen szakítani kell.

Ő felsége nagyon komolyan fogja föl a helyzetet s leghőbb kívánsága az, hogy mindenek megelégedésére oldja meg a válságot. Nem akar sokáig tétovázni s épp ezért határozta el, hogy legközelebb tanácskozássra hívja össze az uralkodó család összes nagykorú főhercegeit.

Ezen a tanácskozáson a király fog elnökölni, ő fogja ismertetni a magyar válságot s felszólítja a főhercegeket, hogy a válságra vonatkozó nézeteiket adják elő. Amennyiben — így szól a kiválóan kompetens helyről kapott értesülés — a főherceg urak azt tanácsolnák a királynak, hogy mutasson közeledést a magyar nemzeti kívánalmak felé, egyelőre bizonytalan, hogy a király milyen elhatározásra jut. Kétséges, fog-e engedni intranszigenz álláspontjából, avagy hallgat a főhercegek szavára.

A felséges ur a tanácskozás előtt Ferenc Ferdinánd trónörökösét hallgatja meg a kibontakozás dolgában. Eppen ez okból a király táviratot küldött a trónörökösnek

csehországi birtokára, hogy azonnal utazzék Bécsbe. Az uralkodó nagy súlyt helyez Ferenc Ferdinánd véleményére s meg fogja tőle kérdezni, mint Ausztria-Magyarország jövődjéje fejedelmétől, hogy mi az álláspontja a hadsereg kettéválasztása ügyében.

Tudni kell ugyanis, hogy az udvarnál a magyar ellenzék követeléseit s azoknak a magyar vezényszóra vonatkozó részét úgy fogják fel, hogy az egyuttal a hadsereg szétválasztására vezetne. Ebből a szempontból bírálják tehát a válságot és a döntés épp ezért késik oly sokáig.

## A válság.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A válság szombat óta nem igen jutott újabb stádiumba. A vásárnap kedvéért szárnyra kelt némely hír, de ma virradóra az ezekben lefektetett remények mind lefagytak. Az állítólagos tanácskozás Andrásynál nem volt meg; gróf Andrassy Gyula éppen Bánffy és Eötvöst kérte magához, hogy lebeszélje őket az ugynevezett megtorló akcióról, melynek ők a legerősebb mozgatói. Andrásynak eddigelő nem sikerült célt érni; Bánffy, Ugron, Eötvös ragaszkodnak továbbhoz és így a képviselőház e heti munkaidéjét a rosszalási javaslat tárgyalása fogja elfoglalni: ha csak szerdáig meg nem gondolják a dolgot.

## A légyott.

Irta: Fenyvesyné V. Etel.

A legszebb leány volt a városban Nagy Emma. Szerette, becézgette minden ismerőse, mert eleven, temperamentumos, örökké vidám, jókedvű teremtés volt. Anyját korán elveszítette, de apja, a gazdag fakereskedő, elveszítette egyetlen gyermekét és minden kívánságát teljesítette. Mégis titkos bu rágódott a szép leány szívében: már elmúlt 18 esztendő és még nem volt egyetlenegy — légyottja sem. Ez nagyon bántotta és csak azzal tudtam némileg enyhíteni a fájdalmán, hogy én sem dicsekedhettem ezzel a nagy szerencsével. Az igaz, hogy nem is voltam oly szép, sem olyan gazdag, mint Emma barátnőm.

Egyszer aztán apja kijelentette neki, hogy ő újra megnősül, de mielőtt asszonyt hozna a házhoz, Emma válaszszon férjül egyet a kérői közül. A leány soká gondolkodott, végre is egy már nem fiatal, de jó módú földbirtokoshoz ment nőül. Esküvője után, mikor férjével elutazott birtokára, látam utoljára. Azóta hatszor váltotta fel a virágillatos tavaszt a zord fagyos tél. A múlt héten, amint édes anyámmal az Andrassy-uton sétálok, szemközt jő velünk egy elegáns

szép nő, fiatal tiszt kíséretében, kezén vezetve egy körülbelül 5 éves leánykát. Mikor észrevettem a hölgy, odarohant hozzám és össze-vissza csókolt. Ismerősnek tünt fel, de sohasem fedeztem volna fel ebben a ragyogó szépségben egykori harátnőmet. Kedvesen bemutatatta nekem kíséretét, báró Hauer kapitányt és édes pici leánykáját, Micikét. Karanfogott és előre vonszolt, míg édes anyám a kis Micivel meg a báróval követtek. Persze se hossza se vége nem volt a kérdezősködésnek. Mikor már egész életemmel megismertettem, nevetve kérdeztem tőle:

— Mond csak Emmikém, de őszintén, hány légyottod volt már?

Mosolygó arcocskája elborult és fájdalommal felsóhajtott:

— Csak egyetlenegy, de nem is lesz több soha!

— Kíváncsivá teszel. Ugyan mondd el, hogy volt?

— Kérlek, igen szívesen. Amint tudod, édesem, tizenhétéves koromban férjhez mentem egy oly emberhez, kit esküvőmön harmadszor láttam. Szerelmemről szó sem volt köztünk. — Férjem elvitt esendes falusi kastélyába. Divatosan berendezett hat szobából állt új otthonom. Az első napokban minden érdekelt, de csakhamar minden un-

tatott, mert férjem napközben mindig el volt foglalva és csak éppen az estéket töltöttük együtt. Vacsora után a kövér jegyző, az agglégény tanító és hatvan éves orvosunk társaságára voltam utalva, kik dohányoztak, ittak és kártyáztak. Történt aztán, hogy megbetegedtem és mikor a tüdőgyuladástól felépültem, orvosunk levegőváltozást ajánlott. Kapva-kaptam az alkalmon és feljöttem nagynénémhez Budapestre. Nyitott házat vittek, mert két eladó leányuk volt. A többek közt egy igen esinos bankhivatalnok udvarolt a fiatalabbik unokanővéremnek. Mióta azonban engem meglátott, mint az árnyékom követett. Esténként, ha színházban találkoztunk, vagy ha elmentünk a muzeumokba és képtárakba, Balog Bélának mindig volt egy esomag cukorkája vagy virágcsokra számomra. Nem szaporítom a szót, éppen a legjobb uton voltam, hogy beleszeressek ebbe a szép fekete bajuszos legénykébe. Egy este, mikor színházi előadás után hazakisért bennünket, megsugta nekem, hogy sok mondanivalója volna: nem-e jönnek el egyedül másnap délután 4 órakor a városligetbe?

— Epedve várt légyott! — vetém közbe.

— Igen, a rég óhajtott rendez-vous' mely sok éven át képezte vágyaim netovább-

**A m. t. Hölgközönség**

becses figyelmébe ajánljuk a tavaszi idényre megérkezett dús választéku kivágtat átkapcsoló, oldalgombos cipő ujdonságainkat, tisztelettel

**Neumann Testvérek**

— Tisza palotában. —

Pontos és előzékeny kiszolgálás biztosított.

Az is hiábavaló igyekezet, hogy alulról indítsák meg az új tárgyalásokat; senki sem mehet a király elé, míg nem hívják. A titkos tanácsosok jelentkezhetnek ugyan bókólásra, de csak arról beszélhetnek, a miről a király kérdezi őket... Egyébről nem. Hát bizony csak addig kell várni, míg Beek megengedi, hogy ismét valakit Bécsbe híjanak. Egy kivétel talán volna. Ha a szövetkezett ellenzék Tisza lábaihoz lerakná a fegyvert. Tisza találna módot, hogy a király ezt megtudja.

A feliratra is csak husvét után kerül a sor... ha kerül, de akkor is limonádé lesz a tartalma és oly messze fog esni a függetlenségi felfogástól, mint Makó Jeruzsálemtől. A disszidensek becsületesen fáradoznak, hogy letompítsák az ellenzéki törekvések élet és ez rendszerint sikerül is; kár, hogy ellenkező irányban nincsen meg az a befolyásuk, hogy kiélesítsék a kormánypárti törekvések tompaságát.

Fel lehetne még jegyezni egyes látogatásokat, melyekkel a politikusok egymást tisztelik meg; de igazán felesleges, mert ezek a látogatások semmivel sem viszik előre a válság megakadt szekerét.

Szombaton a képviselőház kapui bezárnak és ebben a hónapban már meg sem nyílnak többé. Ez a helyzet ma és ez lesz alighanem holnap is, de még sokáig, ha csak valami véletlen nem hoz új mozgalmat és életet.

Egyelőre gróf Tisza István Bécsbe utazott, hogy a királynak „folyó ügyekről” tegyen jelentést. Tisza csak holnap este érkezik vissza Budapestre.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**Gyorsíró verseny-pályázat.** Több ízben megemlékeztünk arról a verseny-pályázatról, a melyet a „Főiskolai Gyorsíró Egylet” a múlt hónapban hirdetett meg. A verseny-pályázat iránt felébredt érdeklődés az egylet vezetőségét arra indította, hogy a nemsokára lejárá határidőt meghosszabbítsa s ezúton tudatja azokkal, kik a pályázatban részt akarnak venni, a verseny-pályázat határidejéül május hó 1. napját tűzte ki. Egyébiránt felvilágosítással bárkinek szolgál az egylet vezetősége.

## A tiszántuli egyházkerület új főjegyzője.

Dicsőfi József.

Debrecen, április 11.

A tiszántuli egyházkerület új egyházi főjegyzője Dicsőfi József debreceni lelkész lett. Másodszor szavaztak a kerület második méltóságának személyére az egyházak s az az eredmény, mely a szavazatok összeszámolását követte, minden tekintetben megnyugtató lehet az egyházkerület híveire nézve.

A második választási aktusban Sass Béla teológiai tanár, egyházkerületi aljegyző és Dicsőfi József állottak szemben egymással. Az első szavazás alkalmával kisebbségben maradt Erőss Lajos hívei javarészt Dicsőfi mellé sorakoztak. A szavazás eredményének kapesán azonnal szárnyrakelt az a hír, hogy Sass Béla teljesen visszavonul egyházi tisztától s tisztán tanári hivatásának fog élni. Mi alig adhatunk hitelt ezeknek a híreszteléseknek s reméljük, hogy Sass Béla továbbra is folytatni fogja eredményes működését.

A beadott szavazatokat tegnap délelőtt bontották fel a püspöki hivatalban. A bizottság, melynek Kiss Áron és Degenfeld József gróf elnökölte mellett Kiss Albert, Dóczi Imre és Szele György voltak tagjai, kilenc óráig délig végezte a felbontást és összeszámolást. Beérkezett 762 szavazat, tehát 18 egyház, illetőleg iskolai hatóság nem szavazott. Dicsőfi József 415, Sass Béla 347 szavazatot kapott; az új főjegyző többsége tehát 67 szó.

Dicsőfi József a májusi kerületi gyűlésen teszi le hivatali esküjét s ugyanakkor foglalja el főjegyző-

zői székét. A teendőket addig az aljegyző végzi.

Az egyházkerület új főjegyzőjének életrajza a következő:

Dicsőfi József törzsköcs magyar családból Balmazújvároson született, 1859. július 6-án, tehát ma nyegvenhat éves. Iskoláit s a teológiát Debrecenben végezte el és széniora meg segédtanára lett a kollégiumnak. Azután külföldi egyetemeken töltött el két évet. Hazatérvén 1885-ben segédlelkész lett és a teológián a sémi nyelvek magántanára. 1887-ben az alig huszonnyolc éves ifjú lelkészt rendes teológiai tanárrá választották meg. Ugyanez évben szentelték föl lelkészszé is. 1890-ig, tehát három évig professzorkodott a teológián. Ekkor érte az a megtiszteltetés, hogy az Újtemplom parókiájának betöltésére őt hívták meg. Azóta a debreceni híveknek egyik legkedveltebb lelkésze. 1897-ben már megválasztották egyházkerületi főjegyzővé; az itt nyert többsége azonban némi alakítások miatt két szónyi kisebbséggé olvadt le s főjegyzőnek Zsigmond Sándort nyilvánították ki.

Dicsőfi a városi törvényhatóságban is élénk tevékenységet fejt ki, mint a függetlenségi párt oszlopos tagja. A II. kerületi képviselőválasztáson legutóbb ő volt a választás elnöke, a mely tény szintén a mellett bizonyít, hogy Debrecen polgárságának bizalmát és szeretetét teljes mértékben bírja. Különbösen is mindenben őszinte és jellemes férfiú az új főjegyző, ki az egyházi ügyek vezetésében eddigi kisebb hatáskörében is akaraterőt és igen becses kvalitásokat tüntetett fel.

Bibliafordítói munkásságát az egész magyar kálvinista világ ismeri s nagyrabecsüli. Egyéb egyházi munkái köteteket tesznek ki s mindannyian irodalmi értékűek. Prédikációinak gyűjteményei is megjelentek; ezeket a költői szépségekben gazdag szónoklatokat gondolatokat a gondolatok magasága és a legtisztább hitbeli felfogás jellemzi.

## VIDÉK.

### Meggyilkolta a mesterét.

— Saját tudósítónktól. —

Tegnapelőtt szörnyű gyilkosság történt Bártfán. Tabak Ernő szombathelyi illetőségű

ját. Reszkettem az izgatottságtól és a boldogságtól. Egész éjjel nem hunytam le szemem. Képzetelemben elővarázsoltam a legszebb, legragyogóbb képeket. Hogyan fog imádom térdre borulni előttem: milyen megható, édes, lángoló szavakkal fogja kifejezni forró szerelmét! Talán még öngyilkosságot is fog emlegetni, ha nem viszonzom az érzelmeit, mi borzadalmas lesz ugyan, de nagyon érdekes. Így szóttem ábrándjaimat. Másnap reggel iszonyu fejfőrcsesel ébredtem, de azért meglepődtem mosolylyal üdvözöltem tükörképemet. Nem volt semmihez sem türelmem. Egész délelőtt majd a tükörbe, majd az órára néztem. Az ebédnél kimentettem magamat, mert nem lettem volna képes rokonaim arcába nézni, vagy egy falatot lenyelni. Keztem öltözködni. Késő ősz volt, de a nap forrón sütött, akár egy nyári nap. Két ruhát vettem már fel, de egyikben sem találtam magam elég szépnek; míg a harmadik egy világoskék batizstruha fehér csipkedisszel megfelelt a mai nagy napnak.

Pont egy órakor a legnagyobb hőségben és porral rohantam gyalog a városligetbe, a megbeszélte légyott színhelyére. Villanyos kocsit nem mertem igénybe venni, mert attól tartottam, hogy ott ismerőssel találkozom s kitűdődik a nagy titok. Hogy milyen álla-

potban érkeztem meg, azt elképzelted. A fáradságtól majd összeroskadtam. Az izzadság nagy veritékcsöppekben vert ki homlokomon és a por teljesen elrontotta szép habos új ruhámat. De most kezdődtek csak igazán a megpróbáltatások. Minden arramenő csavargó szemtelenül vigyorogva nézett az arcomba. Ekkor jutottam arra a meggyőződésre, hogy az egész kerek világon együttvéve nincs annyi csirkefogó, mint magában Budapestben. Leültem egy padra és vártam egynegyed ótig. Hogy pedig nem bolondultam meg, vasidegeimnek és nagy kíváncsiságomnak köszönhettem.

Végre előtáncolt udvarlóm. Üdén, elegánsan, jókedvűen, fehér szegfüvel gomblyukában. Nem csoda; kocsin jött, nem futott úgy, mint én, gyalog odáig. Mosolyogva közeledett felém. Szívem hangosan dobogott és boldogan vártam szerelmi ömlengéseit. Mellem ült és csókot lehelt fehér csipkekeztűmre. Egész testemben reszkettem és vártam. Ő beszélni kezdett.

— Igazán örvendek és boldognak érzem magamat, hogy nagyságos asszonyom teljesítette kíváncságotomat és eljött. Kérem, nyújtsa karját, aztán keressünk olyan helyet, mely elég szép és méltó ahhoz, hogy a mai napot megörökítem és emlékképp át-

nyújtsam. Azután hosszan magyarulgatta a fényképező gép szerkezetét s elmondta, hol és mikor vette. Oda voltam a bámulattól. Hát ilyen a rendes-vous? ez után vágyódtam annyira? Elöntött a méreg. Durván szakítottam ki karomat imádom karjából és dühtől reszketve rohantam a villanyos vasút váróhelyére. Balog Béla utánam. Hogy aztán mit mondtam szép udvarlómnak, arra már nem emlékszem, de szerelmi himnuszt bizonyára nem zengtem neki, mert szó nélkül távozott. Szégyenemben sirtam, mint egy kis gyermek és szent esküvel megfogadtam, hogy légyottra soha többé nem megyek!

Hangosan kacagtam Emma e szerelmi katasztrófáján. Haragosan nézett reám, de kibékült, mikor őszintén megvallottam, hogy valaha én is épp úgy vágytam titkos légyott után, de mint jó nevelésű leány, nem jutottam még eddig egyetlenegyhez sem.

... Az egész délutánt együtt töltöttük és szívélyes bucsuzás után olváltunk. Isten tudja, mikor találkozunk újra! A sarkon visszafordultam, hogy még egyszer lássam. Bizalmasan indult a deli tisztához. Vajjon megtartja-e az esküjét?!

**Mindenki tegyen egy próbát!**

**férfi- fiú- és gyermek ruhát bevásárolni!**

Kevés költség  
által, csakis

**Gerő E.**

áruházában lehet a legdiva-  
tosabban és a legolcsóbban

Debrecen, Piacz-uteza 47. (Dróher mellett.)

géplakatos segéd meggyilkolta munkaadóját Ferenc János géplakatos.

Tabak Ernő már Szombathelyen is mint kötekedő és a verekedésekre nagy hajlamot érző legény volt ismeretes. Rossz természete folytán mindenki igyekezett magát tőle távol tartani. Első mestere Seemann Antal Szombathelyi géplakatos volt.

Nála tanulta ki mesteriségét, de már tanonekorában is több kellemetlenséget okozott gazdájának. Állítólag foglalkozott az anarchizmussal is, mely észrevehető nyomokat hagyott a fiatal legény lelki életében.

Szeretett vitázni és vita közben hamarosan kész volt arra, hogy az ő szavának igazságában kételkedni merészkedővel összeütközzön. — Rossz természete Bártfán sem hagyta el. Munkaadójával valami csekélyesen összeszólalkozott és azonnal kést rántott ellene.

Szerencsétlen mesterének, aki valami hanyagság miatt leszidta, annyi időt sem engedett, hogy védekezhetett volna ellene. Gyors elhatározással előbb homlokra, majd pedig szíven szurta munkaadóját. Ferenc János még egypár lépést tett támadója felé, azután összeesett és meghalt.

A derék iparost ő árvája siratja. A bártfai csendőrség még aznap elfogta a gyilkost és megmotosza alkalmával birtokában egy jedyzökönyvet találtak, melyben zavaros anarkista feljegyzések voltak. A csendőrség a gyilkos legényt beszállította az operjesi ügyészség fogházába.

**Sikkasztó cselédleány.** Keeskemétről táviratozzák nekünk, hogy Papp Károly odavaló kereskedőtől egy nála szolgáló cselédleány 1200 koronát elsikkasztott. A rendőrség letartóztatta a sikkasztó cselédleányt.

**Tizenöt éves gyilkos.** A múlt évben történt Keeskeméten, hogy Kosztolányi Péter kanászbojtár késével leszúrta Varga Károly bojtártársát. A fiatal gyilkos fölött ma itélkezett a keeskeméti esküdtbíró, a mely bűnösnek mondta ki és ezen alapon a bíróság egy évi fogházbüntetéssel sújtotta.

## HIREK.

### Az orosz-japán háború.

Linevics tábornok az orosz hadsereg fővezére erősen rendezi csapatait, sőt apróbb csapatrozásokban, a mint az jelentéseiből kitűnik, le is veri a japán csapatokat.

Az érdeklődés azonban ma a szárazföldi harcokról a tengerre fordult, hol Rozdetvenszky hajóhada Szangaport elhagyva a kínai vizekre ért.

Togo és Kamimura flottái teljesen ismeretlen öblökben rejtőzve lesnek a balti hajórajra s minden pillanatban várható az összeütközés. Erre vall, hogy három az ázsiai vizeken levő angol hadi hajó készletét parancsot kapott.

Pétevár, ápr. 10.

Linevics tábornok 7-én a következő táviratot küldte a cárnak: Megszemléltem a lövészdandárt és ennek tüzéségét, amelyek utban voltak állásuk felé és boldognak érzem magam, hogy felségednek jelenthetem, hogy a csapatok magatartása kitűnő és hogy az a forró óhajlás tőlük el őket, hogy atyáik dicsőségét és nevét föntartsák.

Az egész dandár arra kért, hogy hozzám tudomására felségednek a trón és haza iránti határtalan szeretetet és odaadás érzelmét és biztosságot felségedet, hogy a csapatok készek a mandzsuri hadsereg soraiban ugyanazzal a hűséggel szolgálni, mint atyáik tették.

Miklós cár tegnap ezt táviratozta Linevics tábornoknak: „Nagyon örültem, hogy a 4. lövészdandár ezrede és tüzéségük állásukba menet ugyanazt a fényes rendet tanúsították, a melyet tanúsítani szoktak. Meg vagyok győződve, hogy főnn fogják tartani a vasdandár hagyományait.”

**Titkos tanácsosi eskütétel.** (Éjjeli expr. tud.) Bécsből jelenti egy táviratunk, hogy a király háromnegyed 10 órakor Kállay Albert volt szegedi főispánt feleskettette titkos tanácsosi minőségében. Az ünnepies szertartáson Goluchowski külügyminiszter és báró Gudenus főkamarmester szerepeltek. Az eskümentát Waldenegg Oszkár miniszteri tanácsos olvasta fel.

**Sikkasztó gazdatiszt.** (Éjjeli express tudósítás.) A fővárosi rendőrség letartóztatta Fűredi János 46 éves gazdatisztet, a ki Papp Mihály bolyoki földbirtokos kárára 9000 koronát sikkasztott és megszökött. Papp pár héttel ezelőtt az azoli postára küldte, hogy egy címére érkezett 9000 koronás küldeményt átvegyen. A gazdatiszt átvette a küldeményt, de nem szolgáltatva át gazdájának, hanem Budapestre szökött. Ma reggel hosszú keresés után ráakadtak. A rendőrségen azt vallotta, hogy a pénzt elvesztette. Ezért annyira megijedt, hogy nem mert többé a gazdájára szemé közé nézni. Átadták a bíróságnak.

**Földrengés.** (Éjjeli express tudósítás.) Beneventóból jelentik: Este 8 óra 20 perckor erős hullámos földrengést éreztek, amely hat percig tartott és nyugatkeleti irányu volt. — Avellinóból is táviratozzák, hogy tegnap este 8 óra 9 perckor erős hullámszerű földrengés volt, melyet egy másik erős földrengés is követett.

### Megint új alap.

#### Széll Kálmán tervei.

A nagy honmentő: *Széll Kálmán új alapot* keres. Komolyan beszélnek róla a politikai körökben, hogy Széll egy eddig ismeretlen megoldási formulát talált kis szabadsalmazás végett legközelebb a király elé terjeszti.

Széll Kálmán terve szoros összefüggésben van a királynak azon óhajlásával, hogy a koalíció kikerülésével új többségi párt alakuljon. A király nem személy szerint vonakodik a koalíció tagjaitól, hanem a programjuk nem tetszik neki. — Gazdasági és katonai téren szeretné a felség a közösséget fenntartani s ezért szívesen fogad minden olyan előterjesztést, mely az említett célok elérését látszik elősegíteni.

Ugy értesülünk, hogy Széll Kálmán a disszidensekkel akar operálni. *Tervének igyekszik megnyerni az Andrássy-csoport tagjait, akiket külön-külön kapacitál.* Széll tervei szerint a disszidensek képeznék a magvát az új kormánypártnak s körülöttük menne végbe a jegecedési kísérlet. A jog, törvény és igazság nemzeti salangokkal földiszítve: — ez Széll Kálmán új pártalakítási programja, melynek érvényesítését — előre megjósolhatjuk — már születése előtt elhegedülte szent Dávid.

*A függetlenségi párt nem alkuszik.* Programja adott dolog: nyílt, őszinte és tele nemzeti érzülettel. Ha a felség ezt a programot s az ennek alapján készített munkatervet elfogadja, akkor rendben van a dolog. Ellenkező esetben a függetlenségi párt harcot indít minden

olyan kísérlet ellen, mely a bukott hatvanhetes politikát akarja ismét a nemzetre erőszakolni. A míg pedig ezzel nem állanak elő: az ellenzék s azt hisszük, az egész koalíció, a passzív rezisztencia álláspontjára helyezkedik. Magyarország nyugodtan nézhet farkasszemet Béccsel.

*Hir szerint a király szerdán délelőtt már kihallgatáson is fogadja Széll Kálmánt.*

## A VÁROSHÁZARÓL.

### A központi választmány ülése.

Debrecen város központi bizottsága e hó 15-én, szombaton délelőtt 11 órakor a városháza nagytermében Kovács József polgármester elnökle alatt ülést tart, melynek tárgysorozata a következő lesz: 1. Az összeíró küldöttségi tagoktól kivett eskütételi jegyzőkönyv. 2. Belügyminiszteri leirat az 1905. évi választó névjegyzék kiigazítása tárgyában. 3. A névjegyzék kiigazítását eszközölt összeíró küldöttségeknek jelentései s ezzel kapcsolatosan az 1906. évi ideiglenes választói névjegyzék megállapítása.

### Rendkívüli városi közgyűlés.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága e hó 14-én rendkívüli városi közgyűlést tart, a melyen a sámsoni vasúttársaság terület átengedési kérelmét is tárgyalni fogják. E gyűlésen mutatják be azt a három művészi kivitelű képet is, melyet a város a közgyűlési terem számára festetett.

**A Hortobágy kihasználása.** A Hortobágy jövedelmezőbbé tétele tárgyában kiküldött bizottság a jövő héten megkezdő tárgyalásait Domahidy Elemér főispán elnökle alatt. Kovács József most nyomtatásban kiadja az ezen ügyre vonatkozó vivmányokat, előterjesztéseket stb.

### Az ifjuság mozgalma.

Debrecen, ápril 11.

Az akadémiai ifjuság nap-nap után lelkesen készül zászlóavatási ünnepélyére, a melyet az ünnepély jelentőségéhez méltóan kíván megülni.

Tegnap az előkészítő bizottság ülést tartott, a melyen az ünnepi ódára hirdetett pályázat sorsát döntötték el. Összesen nyolc pályamunka érkezett be. Valamennyi számottevő mű, de különösebben az a költemény ragadta el a döntésre hivatott bizottságot, a melyet a később felbontott jeligés levél szerint *Vályi Nagy Gusztáv* fiatal poéta, a *Gábor diák* szerzője irt.

A többi dicséretre érdemesített pályamunkák szerzői: Domokos József, Julov Viktor, Kuthy Sándor, Lengyel Béla, Frankó János, Kocsis János és Bagossy Kálmán, a kit külön jutalomban is érdemesítették.

Az ünnepély sikere érdekében buzgólkodó bizottság most már az adminisztratív részt fogja intézni s néhány nap múlva már részletezett programmal áll a nyilvánosság elé. Ugyanekkor az ünnepélyességekre megnyitja az előjegyzéseket is.

!! **Szesz-Vasaló!**

(Nincs többé fejfájás.)

|| **kapitáló!** ||

**Bészler és Dávid**

vaskereskedőknél, DEBRECZEN, (Piacz-utca 7. sz.)

## SZÍNHÁZ.

## A szentbernáti barátok.

— Színmű 5 felvonásban. Irta: Ohorn Antal. Először adatott a debreceni színházban ápril 10-én. —

Örömmel jegyezzük fel a debreceni színház krónikájába azt a szép irodalmi s művészeti sikert, a melyet Ohorn Antal, a tegnapi bemutatott darab szerzője s a debreceni színház drámai társulata aratott. Nem zajos, külső sikeréről szólunk, bár ugyan tapsokban nem volt hiány, hanem ama mély, nagy hatásról, melyet ez a darab s ez az előadás a szívekre s az elmékre tett. A színházban szerzett hangulatok elkísérték a gondolkodni szerető s tudó embert haza is s ha nem is tapsoltuk veresre a tenyerünket, mint valami kedvence operett előadás alatt, de sokáig fogva tartották a hallottak és látottak a lelkeket.

Vérből-husból való emberi típusokat láttunk ott a vallásosság világából. Láttuk az álszenteskedőt a Simon barát (Palágyi) alakjában, a vallási dogmák lényegéig felemelkedni nem tudó perjelt (Mezey), a klastromi életért, csupán a testi élvezetekért, a jó ebédért, anyagi függetlenségért rajongó esztergályos mestert (Krémér), a vallási rajongást egész a babonáságig fokozva az esztergályos felesége (Arday Ida) típusában, a világi, liberális, szabadgondolkodásért reverendáját feláldozó papot (Csortos), a vallás ígét a maguk örök igazságukban, tehát helyesen magyarázó papokat (ezek élén Faragó) és végre az ősz Fridolin (Csiky) alakjában a szeretet igaz felkent apostolát. Megtaláljuk itt a természetimádót (Szalay), akinek a klastrom csöndes világában legfőbb lelkigyönyörüségét képezik a szabad levegő, a madarak osicsérgése, a nyíló virágok, a rügybontó tavasz.

A darab cselekménye a körül fordul meg, hogy Döbler esztergályos papnak nevelje a fiát Pált, de az nem tudja megtagadni a lelkét s miután érzi, hogy hazudna, ha azt fogadná, hogy lelki meggyőződésből lesz az Isten felkent szolgája, nem teszi le a szerzetesi fogadalmat.

Nem raffinált hatásokra spekulál a darab mese-szövege, az átlag-közönségnek talán sok is a darabban egész hosszú jeleneteket lefoglaló bölesekedés, de azért mindvégig ébrentartja szerző a hallgatóság figyelmét.

Az előadás megközelítette a mintaszerepességet. Már t. i. az adott körülményeket, a vidéki színészet színvonalát tekintve ezt a darabot jobban, szebben a vidéken sehol sem fogják előadni.

Csiky László például művészi színvonalon állót nyújtott s az ő gazdag műsorában is első helyen áll Fridolin szerepe. Palágyi Lajos jobb volt, mint bármikor s Faragó Ödön, ez a kiváló művészember tegnap megint maradandóbb becsü alakítást produkált. Finomságokban, jellemzőségben gazdag volt az Arday I. játéka s elismerésre méltó a Csortos Gyula szereplése, aki ez estén ismét olyan komoly törekvéseket, gondos tanulmányt árult el, a melyek, mint egy komoly színészi pálya zálogai, nem egyhamar fogják feledésbe menni a közönség előtt. Sebestyén Gézának két rövid jelenése volt, de ezekben is megnyilatkozott alakító képességének ereje. Különösen hatásos volt a bucsujelenetben megnyilatkozó művészileg festett rezignációja. Jó volt Mezei Andor s kellő ügyességgel festett a darab komor tónusába egy kis élénk, derűs színt Szalai Károly. Menszáros Margit megjelenésében most is kedves volt s ügybuzgóan működött közre a gondos, jól rendezett előadásban Halász Alfréd.

Sz. Z.

**Színházi hírek.** Ma, kedden kerül színre Karaliczky Antal 4 felvonásos színműve, a „Tetemrehívás“, Jeszenszky Irén, Kovács Gizella és Csiky László bucsujával. A színmű főbb szerepeit Jeszenszky Irén, Hahnel Aranka, Kovács Gizella, Csiky László, Sebestyén Géza, Csortos Gyula, Szilágyi Aladár és Virágháty Lajos játsszák. — Csütörtökön lesz a reprize a „Boszorkányvár“ című 4 felvonásos operettnek, Sugár Aranka és Karacs Imre bucsujával. — Hétfőn kerül először színre Halbe Miksa 3 felvonásos színműve, az „Ifjuság.“ A színmű főbb szerepeit P. Menszáros Margit, Palágyi Lajos, Csiky László, Csortos Gyula, Iványi Antal játsszák.

**A mai bucsuzó színészek.** Ma este a Tetemrehívás előadása keretében vesz bucsut Jeszenszky Irén Csáder Irén, a kit a közönség megérdemelt nagy ovációkban fog részéssíteni. Ugyanekkor bucsuzik a debreceni közönségtől Csiky László, a kiváló drámai színész és Kovács Gizella, a rokonszenves fiatal kezdő színésznő.

**Elismert legjobb izlésű nyakkendő-ujdonságok** I koronától kezdve legszebb divatszínkekben érkeztek Fekete Jakab uri divat, kalap és fehérnemű különlegességek üzletébe Debrecen, főté. Világhírű amerikai férficipők egyedüli főraktára.

## UJDONSÁGOK.

## Nyolc év után elfogott bűnös.

Debrecen, április 11.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap jó fogást csinált a rendőrség Galyas József letartoztatásával, akit gyilkossági kísérlettel párosult rablással vádol a nyiregyházi kir. ügyészség.

Még 1896. év nyarán történt, hogy Galyas József egy Kurucz Jakab István nevű társával egy gazdag földbirtokost kiraboltak, akire többször rá is lőttek, de nem találták. A vakmerő tetteket a szabolas-megyei esztergályos vette üldözőbe s hosszas küzdelem után Kuruczot sikerült is elfogni. Galyas azonban megmenekült üldözői elől s így a nyiregyházi kir. törvényszék nélküle tartotta meg a végtárgyalást, melyen Kuruczot tizenöt évi fegyházra ítélték.

Azóta kilenc év múlt el s Galyast nem sikerült kézrekeríteni. A napokban azonban neszét vette a nyiregyházi kir. ügyészség, hogy Debrecenben lappang s erről nyomban értesítette az itteni rendőrséget, mely Szóts Lajos r. biztost bízta meg az elfogatásával.

Szóts két napi kutatás után az Erzsébet malomban talált rá, hol mint napszámos dolgozott. Nyomban letartóztatta és az ügyészségre kísérte. Galyas utközben, mikor a Vigkedvű Mihály-utcán haladtak, megkísérelte a szökést, de ez balul ütött ki. Alig tett néhány lépést, már nyakon esipték. Szerencséje elhagyta. Csak még néhány hónap kellett volna késmi az elfogatásnak és a büntetéstől is megszabadul. Bűne ugyanis elévült volna.

A rendőrségnek az a gyanuja, hogy az Erzsébet malomban történt betörésnek is ő a tettese.

\* **Orvosi körökből.** Dr. Balkányi Ede tisztí orvos szabadságáról hazatérve, orvosi működését ismét megkezdte. — Dr. Strélinger Győző orvos két heti távollét után tegnap este Debrecenbe visszaérkezett s orvosi működését megkezdte.

\* **Az erőtakarmánygyár** mégis csak megalakul. A tegnapi értekezleten bejelentették, hogy 400 részvényt jegyeztek e célra. A gyár igazgatója Csanak János lesz.

\* **Elhunyt agg urnó.** Egy tisztas, galamblekű matróna halálozott el tegnapelőtt, özv. Horkay Zsigmondné, volt tiszánánai főjegyző özvegye, kiben Horkay Lajos ev. ref. tanító s a Munkás Dalegylet elnöke édesanyját gyászolja. Elhunyt agg urnót tegnap délután nagy részvét mellett temették el.

\* **A régi és az új üzletvezető-helyettes.** Dr. Bacsinszky Vladimir főfelügyelő, a kit a keresk. min. a debreceni üzletvezetőséghez mint helyettesét helyezett át, tegnap elfogalta hivatalát. Elődje, Siegmeth Károly főfelügyelő szombaton bucsuzik, a mikor tiszteletére 150 terítékes bankett lesz a Bika disztermében.

\* **A debreceni tanári kör** szombaton d. u. felolvasó gyűlést tartott. Dr. Baresa János a középiskolai magyar nyelvi oktatásról étekezett. A felvetett kérdés bő és tanulságos eszmecsere adott alkalmat, melyben dr. Kardos Albert, Pogány Kornél, Dóczy Imre, dr. Jászai Rezső és Sinka Sándor vettek részt. A felolvasónak az érdekes előadásáért az elnöklő Sinka Sándorral együtt elismerésüket nyilvánították, de egyes javaslatai ellen nyomós érveket is hoztak fel.

\* **A muzeum megnyitása.** Debrecen város muzeumának ünnepélyes megnyitása a debreceni százados Csokonai-ünnep keretében fog megtörténni. Tehát május 20. vagy 21-én lesz. A muzeum megnyitása alkalmával ki lesz állítva dr. Kardos Samunak igazán nagy értékű kézirat-ereklyegyűjteménye, amelyből jut a városi muzeumnak is a tulajdonos jóindulatából.

\* **A Jogász- és Tisztviselő-Kör** könyvtára értesíti az olvasó közönséget, hogy az igazgató-választmány határozata folytán, további intézkedésig, hetenként csak egyszer és pedig mindenkor hétfőn este 6 és 7 óra között fog könyvosztás tartatni.

\* **A Szent Erzsébet-egyesület** f. hó 5-én választmányi ülést tartott, melyen a városunkból eltávozó Mérey Otilia k. a. titkár helyébe megválasztották Gyenes Kálmánét. A választmányt kiegészítették a következő hölgyekkel: Hill Ferenéné, Kerekes Jánosné, Kubay Alajosné, dr. Kovács Józsefné, özv. Máyer Emilné, Nagy Aladárné. Határozatba ment, hogy a husvét hetében e hó 27-én, csütörtökön a Bika disztermében este 7 és fél órakor nagy hangversenyt rendeznek a szegények javára 4, 3 és 2 koronás ülőhelyekkel, páholly 8 korona, állóhely 1 korona. Eddig közreműködésüket már kilátásba helyezték:

Glück Ede

**legnagyobb cipőárúházában** óriási választék legjobb minőségű férfi, női és gyermek cipőkben, halap, fehérnemű és divatcikkekben, mesés olcsó árak mellett Piacz és Kossuth-utca sarkán, Kistemplommal szemben.

Vay-Mikes bárónő (zongora), gróf Zayné Bárdi Gabi (ének), Munkácsy János (hegedű), Késmárky Béláné Eckensberger Ili (szavalt), a helybeli r. kath. tanítónőképző ének-kara „Ünnep napon“ című új oratóriummal, melynek szövegét városunk szülöttje, az előnyösen ismert fővárosi író, Falk Richard írta. A végleges műsort annak idején közöljük. Továbbá határozatba ment, folyó évi június hó 3-án egy nyári mulatság tartása a nagyerdei Dobosban táncvigalammal; végre egy f. év december havának közepén rendezendő karácsonyi vásár, melyen sok hasznos és csinos dolgon kívül kézi munkák elárúsításával is foglalkoznak. A kiküldött bizottságok a részleteket kidolgozzák, melyeket annak idején közzé teszünk. Több szegényt részint állandó segélyre, részint előzetes vizsgálatra felvettek. A pénztár állapota 5734 korona.

\* **Békkeltetések.** Az ipartestület békkeltető bizottsága e hó 14-én délután 4 órakor Vetéssy Béla elnöke mellett rendes ülést tart, melyen folyó ügyeket tárgyal.

\* **Kőművesek ülése.** A kőművesek ipari szakosztályának választmánya igen esélyes érdeklődés mellett ülésezett tegnap az ipartestület tanácstermében. Az értekezlet folyó ügyeket tárgyalta.

\* **A helyi vasut 11 perces menetrendje.** A debreceni városi helyi vasut tegnap bocsájtotta ki új menetrendjét. E hó 16-ikától kezdve ugyanis a vasut 11 perces időközben fog közlekedni, tehát olyan gyorsan, a mit eddig még soha. — Ezelőtt ugyanis a közlekedési idő legfeljebb és nyáron 20 perc volt. A vasuti menetrend szeptember végéig marad érvényben.

\* **Meglopott leány.** Féltekénen őrizte idegen szemek elől kis vagyonkáját Csomós Erzsébet Arany János-utca 41. szám alatti lakos, még sem tudta a maga számára megővni. Valami árgus szemű csirkefogó észrevette, hogy Csomós Eszter valamit rejteget a párnái alatt. Kileste, mikor távozik a szobából s ellopta. A párna közt huszonnégy korona volt.

\* **Öngyilkosság a tárgyalás előtt.** A tévedt nők kilentizedrésének az a sorsa, hogy önkezével vet véget életének s alig egy tizedrésze hal meg természetes halállal. Kósik Eszter sem kerülhette hát ki szörnyű sorsát, melyet különben is maga keresett. Fiatalon tévedésbe esett s ettől kezdve mind jobban sülyedt. Egyszer megkísérelte ismét jó utra térni s elállott kávéslánynak Nagyváradra. A bűn azonban vonzotta s nem sokáig bírta ki új helyzetét. Megszökött. Gazdája pert indított ellene s harminc korona

kártérítést követelt rajta. A tárgyalásnak tegnap kellett volna lenni. Kósik Eszter megjelent az idézésre, de mielőtt megkezdheték volna, az előszobában marólugot ivott. Kiszállították a közkórházba, hol most élet s halál közt lebeg. Életben maradásához az orvosok nem fűznek reményt.

\* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Kósó Bernátné ref. 61 éves, Vas Ferenc ref. 1 napos, ifj. Török Mihályné ref. 27 éves, Barlai Gyula r. k. 2 éves, Forgács Matild r. kath. 11 éves.

\* **Fizetés nélkül.** Rossz szokása az Szabó József fuvarosnak, hogy mikor megitta borát, hát fizetés nélkül — a fal mellett eltávozik. Ezt a rossz szokását tegnap Török István Hatvan-utcai koresmárossal szemben is gyakorolni akarta, de észrevették s utjat végták a szökésnek. Szabó ekkor kést rántott s úgy akart utat nyitni magának, a miért aztán a rendőrség ele vezették. Ott majd kigyógyítják rossz szokásából.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonnak, jó barátaink és jó ismerőseink, kik megboldogult jó anyáknak, özv. Tolvaj Gábornénak végtisztességtételén megjelenni s ez által mérheterlen fájdalomukat enyhíteni szívesek voltak, ez uton is fogadják hálás köszönetünket. László János és Tordai Gábor családjaikkal.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonnak, barátoknak és ismerősöknek, kik megboldogult férjem temetésén megjelentek vagy részvételüket írásban közölték velünk, ezuton mondunk hálás köszönetet. Özvegy Mezei Kimpán Istvánné és fia István.

\* **Dr. Schöntag Samu községi orvos Svedlénen,** (Szepesmegye, vasuti állomás Szepesremete) nyári üdülés szempontjából elvállal mindkét nembeli tanulókat teljes ellátásra. A tanulók uri bánásmódban és ellátásban részesülnek és a szó szoros értelmében szülői felügyelet alatt vannak. A község fenyesektől van körülvéve és pormentes. Különben felhívjuk az érdeklődők figyelmét lapunk erre vonatkozó hirdetésére.

\* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujjalussy-ház. Állandó fényképképzés a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.**

\* **Az angol királynő szálloda éttermében minden este cigány-zene.**

\* **Legujabb női ruhaszövetek** és blous keilmék nagy választékban kaphatók Asztalos József cégnél Kossuth-utca 4. sz.

\* **Harisnya-különlegességek** kiállítása és vására megnyitott Bartánál; ugyanott illatszert, szappant, tolette-cikket, övöket, arcfátylak, kiegészítőket legolcsóbban beszerezhetők. Szabott árak. Tisztviselőknél 5 százalékos engedmény.

\* **Leányka és gyermek matróz-sapkák** legszebb kivitelben Feketéknél.

\* **Raszualja a híres Hajdusági pedrót.** 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranygyuszaru“ gyógyszerészénél.

\* **Mentze Henrik** újdonságok áruházában nagy változás és átalakítás miatt az összes raktáron levő áruk rendkívül lezártított áron adatnak el. Egyes áruk, melyek teljesen kiáruultak, gyári áron alul is.

## TÁVIRATOK.

### A király lemondása.

München, ápril 10. Az itteni munkásérdekeket szolgáló Post c. ujság azt a szenzációs hirt közli, hogy Ferenc József le fog mondani a trónról. Ez természetesen nem felel meg a valóságnak.

### Tisza István Bécsben.

Bécs, ápril 10. Tisza István gróf ma délután 3 órakor ideérkezett s huzamosabb ideig tanácskozott Goluchowskyval. Tiszát 6 felsége holnap fogadja kihallgatáson.

### A pestmegyei ellenzéki párt megalakulása.

Budapest, ápril 10. Ma itt megalakult a pestmegyei függetlenségi párt. Elnökök lettek Pronay Dezső báró és Gullner Gyula.

### A háboru.

Singapore, ápril 10. A tegnap erre elvonult hajóhad a „Sztiszovj Veliki“, az „Oleg“, az „Admiral Nakhimov“, a „Dimitrij Donszkov“, az „Aurora“, az „Izurud“, a „Zemesug“, az „Almasz“, a „Rosszija“, az „Anadir“ nevű hajókból, továbbá öt másodosztályi cirkálóból, 7 torpedózuzóból, 11 szállítóhajóból és 16 szeneshajóból állott. Hiányoztak a „Kanyaz Szuvarov“, az „Imperator Alexander II.“, a „Bozodino“, az „Orel“ és a hozzájuk tartozó cirkálók és torpedózuzók.

Tokió, ápr. 10. Hivatalosan jelentik: Egy zászlóalj orosz gyalogság és hat szotnya lovasság megszállotta Csangcsutól husz mérföldnyire, de ismét visszaverték őket. Másnap 24 szotnya több ágyúval megismételte a támadást, de ismét kénytelenek voltak visszavonulni. A támadók főereje Pamiensangba vonult vissza. — A japánoknak tíz halottjuk volt. Az oroszok veszteségét 60 halottra és sebesültekre becsülik.

### Osztálysorsjáték.

Budapest, ápr. 10. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nyereményeket húzták: 40,000 kor.-t nyert: 26728. 10,000 koronát nyert: 91,623. 5000 koronát nyert: 86555. 2000 koronát nyertek: 18331 18242 21132 24817 30330 32645 33761 40037 43430 45502 46252 53562 53163 59189 60662 63798 69912 75317 80846 82452 89214 90836 98339 100751 108726 19433 190470. 1000 koronát nyertek: 764 2526 9637 12173 14343 15318 16996 17790 17960 18589 21121 25525 27033 29532 33867 36522 38815 40006 40187 40489 40826 41122 42950 43818 45855 47032 48711 59190 49550 59890 61468 68459 69446 72218 75823 77177 80033 81307 81743 8241 83374 84583 84623 84936 87459 87707 88332 890602 89062 89734 91820 101293 101718 102437 104278 104545 105395 107433 108164 109771. 500 koronát nyertek: 6461 6534 7606 7990 11143 93788 17269 18275 21426 21769 21960 27273 30037 30684 31495 31521 36593 37692 41459 42947 43453 45383 46307 47849 47984 50721 52344 53118 54302 57854 58955 59100 60424 60396 60547 64630 66739 67155 68913 69066 71641 72132 72362 73979 74245 80006 80817 85747 86442 87339 89175 89386 92099 92233 93718 95177 96191 96506 96532 100804 102975 106520. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

**Tolnai Dániel**

Debrecen legnagyobb cipőárúháza, piac-utca 49. szám alatt, a postával szemben.

Czipőárúim előnyei, hogy viseleimél megtartják elegáns eredeti alakjukat és mert kézi munka, teljesen megbízható tartósságukban. Az árak oly méltányosak, hogy a versenyt bárkivel szemben is felveszem.

**Hölgyek**

meglesznek lepve, ha a most érkezett tavaszi újdonságainkat meglátják. Ne méltóztassanak addig női és gyermek felöltőket vásárolni, míg felette dúz raktárunk és szolid kiszolgálásunkról meggyőződést nem szereznek

Tisztelettel  
**Darvas Festvérék**  
női és gyermek felöltő áruháza  
Debrecen, Ióter, a Hunyady mellett

### A Hámor család.

(Folytatás.)

Marinkai elvált Déri Kálmántól és visszament az erdészlakhoz, ahol akkor már talpon volt mindenki. Utra készen állottak. Hámor László, aki a legnagyobb gyönyörűséggel készült a vadászatra, meglepődve állott meg, mikor Marinkai odasugta neki:

— Maradj vissza!  
— Miért?  
— A leányod boldogságáról, a saját nyugalmadról van szó.  
— Megijesztesz... mi akar ez lenni?  
— Ne kérj magyarázatot, csak maradj vissza.

— De legalább néhány szóval világosítsd meg szavaidat.  
— Mit gondolsz, hol van most a leányod?

— Hol? Hát látogatóban.  
— Kinél?  
— Egy kedves barátnőjénél.  
— Igen?

— Igen hát. Derenginével együtt mentek el már korán reggel. Irén nem talál élvezetet a vadászathoz, rá nézve sokkal kellemesebb szórakozás barátnőjénél tölteni az időt.

— Nos és te megvagy arról győződve, hogy csakugyan barátnőjét látogatja meg?  
— Feltétlenül, hiszen vele van Derenginé is.

— Ugy! Hát akkor csak maradj... Én az ellenkezőjéről, éppen arról akarok meggyőzni, hogy a Derenginé társasága milyen veszedelmes Irénre.

— Mivel győzől meg?  
— Majd meglátod! Sajnálom, hogy ez kellemetlen lesz reád, de tud kell esned rajta, hogy megnyissam a szemedet.

— Jól van, tehát maradok!  
— Helyes! Így van jól. (Folyt. köv.)

### Apró hirdetések.

Ó MORICTELEP 29 számú ház elköltözés miatt eladó.

EGY ADOMENTES haz olesóért eladó. 2 uri lakás, gáz, jó víz. Értekezni a Kölesönsegélyzőben.

EGY KIS ház kedvező feltételek mellett eladó a Kölesönsegélyzőben.

ELADO HAZ 2 telekkel. Eötvös-u. 43 sz.

HÁROM EMBERRE való kerékgyártó szerszám eladó Morvai Albert H.-Hadház.

### Szünidei nyaraló Szepes megyében.

A Szepesség egyik kisebb városában, fenyves erdőségek közvetlen közelében elfogad az idén is teljes ellátásra jutányos áron különösen gyermekeket, tanulókat, de felnőtt egyénéket is Schöntag Samu városi orvos Svedlőren.

Elemi iskolába járó 1-2 kosztos gyermek is felvétetik egész évre és alkalmuk van a német nyelv elsajátítására. Bővebbet levélben nála bármikor s ápril 16-ig személyesen Debreczenben Csapó-utca 52. sz. a.

### Uj kalapos üzlet.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, miszerint a Hádagos-utca 1-ső szám alatt a Tisza-palota épületében,

### kalapos-üzletet

nyitottam, hol is ajánlom olcsó árak mellett saját készítményű férfi, fiú- és gyermek-kalapokat, ugyancsak ócska kalapok tisztítását és átalakítását gyorsan és pontosan, a legszolidabb árak mellett eszközölöm — Szives pártfogást kér, tisztelettel

Sarkadi József,

kalapos mester.

(Műhely: Kál-utca 50 szám.)

### A T. gazdaközönségnek!

Van szerencsénk ajánlani elsőrendű államilag ólomzárólt arankamentes lóhera és luczerna magot, ugyancsak eredeti quedinburgi kitűnő csiraképes ségfi répmagvakat és komócsin fűmagot legelősebb napiárakon.

Kiváló tisztelettel

Holländer Adolf és Fia

Piacz-utca 28 szám.

### Urakfigyelem

Mielőtt ruha szükségletét beszerzi, saját érdekében cselekszik, hogyha hazai és külföld szövet áruimat megtekinti és komoly bírálat alá veszi, a melyből

16 forinttól kezdve

és feljebb készítek remek szabású és kitűnő szakértelemmel kidolgozott férfi öltönyöket vagy felöltőket,

Klein Adolf,

angol uri szabó Budapestről, üzlethelyiség Piac-utca 66. szám.

Kívánatra házhöz mintával szolgálunk.

### Urak és Hölgyek figyelmebe!

Szent-Anna-utca 28. sz. a. közvetlen a Svetits intézet tőszomszédságában bíró lakáson tavaszi és nyári férfiszövet

### raktárt

rendeztem be és abból, avagy bárhonnán is vásárolt kelmékből műhelyembe minden szakmába vágó munkák a mai kornak teljesen megfelelően úgy férfi, valamint női ruhák a legizlésebb kivitelben jutányos áron és gyorsan készíttetnek; valamint átalakítás és javítás is elfogadtatik.

Kérve a n. érdemű férfi- és hölgy közönség szives pártfogását kiváló tisztelettel

Nánássy József,

férfi- és női szabó.

Egy tanuló leány felvétetik.

### Legmegbízhatóbb és legjobb

minőségű

szobapadló és kerti bútorkalkok,

valamint Por- és olajba tört festékek, egyedüli beszerzési forrása

Térei J. utóda

cégnél.

Kizárólag festék és zsiradék nagy kereskedés.

Debreczen, Hatvan-utca 13, szám.

### Tölgyfa szőlőkaro

### Száraz tűzifa

cser, tölgy, bük, varga, gyertyán és válogatott szerszámfa kapható

### HEGEDŰS EMIL

fakereskedőnél.

Raktár:

Homokkert, légszecs-gyár mellett.

Iroda:

Miklós-u. 7. szám.

### Tisztelt iparos osztály!

Hollandiából hazaérkezve kötelességemnek tartom a t. iparos osztály figyelmét felhívni, miszerint az ottan vásárolt és magával hozott hajórakomány

### kétszer főzött lenolaj kenczét

különként 32 krajczárjával a tisztelt iparososztály rendelkezésére bocsájtom. — Tisztelettel

Neumann Nándor, kizárólagos festék-, lakk- és kencze nagykereskedő

DEBRECZEN, Hatvan-utca 6 szám

### Tavaszi, nyári ujdonságok.

Nőruha mosószövetek ugymint: honikék karton, zefírek, zefírbatisztok, selymezefírek, fehér es színes ruhapikétek, szerbvászon, férfi ingzefírek, gazdaasszonyi zefírkötények.

Minden szélességű havasi gyolcsok, Ibolya, Rózsa vásznak és minden faj lenvásznak. Kész női és férfi fehérművek

### Kardos László

nagyraktárában

Debreczen Kossuth-utca 9. sz.

### Rendkívüli árak!!

Gyári raktár!!

a legújabb

Fekete, színes és

Csipke napernyőkből

### Bosznay J. és Társa

Debreczen, Kossuth-utca 5.

A nálunk vásárolt

Ernyőket,

ha netalán azok

egy éven belül

elszakadnának teljesen

díjmentesen huzatjuk által.

Feltűnő olcsó árak!

Női ruhaszövet,  
Blouse selyem,  
De laine és  
mosó kelme

# ujdonságok

megérkeztek

Donogán és Somossy

céghez, Kistemplombazár.

## Alkalmi vétel folytán.

Jó minőségű fru posztó kalap drbja 55 s felj.  
Jó minőségű férfi posztó kalap drbja 90 "  
Selyem nyakkendők darabja 22 "  
Férfi ingek darabja 95 "  
Férfi cipő párja frt. 2.10 "  
Zsebkések, pénztárczák, szivartárczák, gyer-  
mek játékok és számtalan áruk féláron.  
Saját gyártmányu láda és kézi  
kofferek rendkívül olcsó árban.  
Mindenféle kofferek javítását pontosan  
és olcsón elfogadjuk.

### Miklósné és társa

Piac-utca 28. szám.  
nagyüzem mellett.

## Megérkeztek

a tavaszi idényre a legújabb  
Női divatszövetek,  
Gyapjú és bordáros Delainek,  
50 krtól feljebb,  
Blouse selymek,  
Divatos ruhadiszek, Csipkék,  
szalagok és béléssárk

### Szabó Lajos fiai cégnél

Debreczen, Rózsatér.



## Magvak nagy raktára Debreczenben, Kontsek Szénánál, Kossuth-utca.

Valódi erfurti konyhakerti és virágmagvak direkt behozatala a leg-  
első világhírű forrásokból.  
Gazdasági magvak a legjobb fajtisza és magas osiraképességű minő-  
ségben. Luozerna, Lohere, quedinburgi és hazai Takarmányrépák, disz-  
pázsit- és réti fűmagvak nagy választékban. Bükköny, Csibehur, Czukor-  
czirok. Muhar stb.

### Kertészetemből:

mindennemű élő virágtövek, virág és konyhakerti termények plántál,  
virághagymák és gumók nagy választékban.  
Remek Chrisantemum tövek 10 drb. 2.80. Ujdonságok 10 drb. 5 korona.  
Legszébb Cactus Györgyikék (Georginák) 10 drb. 3.60 kor. ujdonságok 10 drb.  
5 kor. Japán lilomok, tubarózsák, Begoniák, Japán Iris, Crozy és orohidea  
virágú Cannák, igen olcsón.

Nagy képes árjegyzék kívánatra.

Lohere magvakban igen előnyös ajánlatot tehetek.

## Hirdetmény.

Méltóságos gróf Dégenfeld Imre  
ur tulajdonát képező Bogárházi  
majorból (Dorogh—Simapuszta—Uj-  
fehértói határ) mintegy 1200 ma-  
gyar hold (á 1200 négyszögöl) par-  
celláztatni, esetleg az ez uton el-  
érhető áron, majorostól együtt egész-  
ben is, eladatni terveztetvén; fel-  
hivom az érdeklődőket, miszerint  
ajánlataikat hozzám benyújtani szí-  
veskedjenek. Közvetítők kizárva.  
Posta és távirat helyben, Seprős,  
Aradmegye.

KRALOVÁNSZKY KÁLMÁN,  
megbízott.

Nem ámitás, de mindenki meggyőződhetik



# Frank Rezső

Debrecen leg-  
nagyobb ruha  
áruházáról

Bika szálloda mellett.

hogyan ezen óriási vállalattal senkisémmel versenyezhet!

Tavaszi férfi felöltő 17 K.  
Elegáns kivitelű 20-22 K.  
Különlegesség különféle szín-  
ben 24-28 K.  
Angol ujdonság felöltő 30-36 K.

Viselő férfi öltöny 14 k.  
Jó Cheviot öltöny 16-18 K.  
Gyönyörű gangaru többféle  
új divatu színben 20-26 K.  
Legújabb Francia kamga-  
ruból 30-32 és feljebb.

Növendék öltöny 10 kor.  
14-től 18 éves ifjak részére.  
Tartós Cheviotból 12-14 K.  
Ujdivatu kamgaruból 18-20 K.

Gyermek öltöny 5 K.  
(3-10 évesek részére)  
Tartós cheviotból 6-7 K.  
Gyönyörű ujdonság

Óriási szövetraktár! külön mérték szerinti osztály!

iskola öltönyök  
15-16 K és feljebb.

# Borsy és Farkas

Előbb: NAVAS JÓZSEF.

fűszer- és csemege üzlete. Főter 43. szám.

Ajánlja nagy választékban a közelgő husvéti ünnepekre cukor  
és selyem tojásokat és dessert bonbonokat úgy kicsinyben, mint nagyban.

**Kitűnő zamatú kávéit.**

Naponként friss érkezésű uradalmi tea vaj. — Csemege és különlegességek-  
ben dús választék.

## Apró hirdetések.

### Levelezés.

EGY ÚRI CSALÁD leánya kitünő talentuma van a szinipályára, 1 évet már tanult, de anyagi viszonyok miatt abba kellett hagyni, esdve kéri gazdag úr pártfogását, a ki őt még 2 évig taníttatná, hogy szerződnie tudna Rákosi Sziditől, örökké halás lenne az egész család. Választ kérünk „Tiszta lélek” czimen a kiadóba.

„LEONA” levele van,

### Ajánlat.

PÉNZKÖLCS. N. Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága kamatu kölcsönöket olcsó kamatra átcsereztett, terményárakat beraktározat s azokra előleget folyósított, továbbá tisztviselőknél fizetés leállításra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezessé nélkül is Héry bankirójára. Debrecen, Egyház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papir héjú dió 20 kr. 1kg. méz édes hagyma 14 kr. 1 kg. családi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszerüzletében. Csapó-u. és kenyéripiac sarkán.

ÓRAKAT a legnagyobb szakértelemmel javít egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours” svájci óragyár képviselője.

1 KG. CSALÁDI KAVÉ frt. 1-10 1 Klg. Mazsola 35. kr. 1 Klg. papirhéjú dió 19 kr. 1 dob. Linoleum szoba padlólack 60 kr. FRITSCH KÁROLY fűszerárú üzletében főtér a bika szállodával szemben. Ugyanott kapható a legerősebb szappan főző szóda is.



**Permetezéshez** legalkalmasabb és legolcsóbb az ország szerinte elismert legjobb 8 versenyen első díjjal kitüntetett a **Veréb István** által Debrecen, I. Rákóczi-u. 25. sz. alatt gyártott pótszabadalmazott „**Sugár**” permetező. Permetezőket tökéletes javítás és átalakítás végett elfogadok. Arjegyzék ingyen, bérmentve.

REGI UJSÁGPAPÍR különként kapható a kiadó hivatalban.

„YOST” IROGÉP tulajdonosok festékpárnákat a legolcsóbban darabonként K 8.— Mihály Sámuel papirkereskedésében Főtér 30. szerezhetők be JÓ FORGALMU kovács műhely május 1-re kiadó. értekezhetni Gólya-utca 2 sz.

IROGÉP KELLÉKEK bármely rendszerű gép, hez kitünő minőségben olcsó árakban Mihály Sámuel papirkereskedésében kapható,

KÖLCSÖN FÜRDŐ KÁD és villanycsengő javítások legszolidabb árban kapható Kiss Ignác bádogos Piacz, főtér 34 szm.

EPITÉSZEK és MERNÖKÖKNEK legjobb fénymásolópapírt 10 méter hosszú, 75 cm. széles tekercset K 3.50 számú Mihály Sámuel papirkereskedő, Telefon 106.

KÉT SZOBA I-ső emeleti irodának kiadó, Piac-utca 5 sz.

LEVELEZŐLAP vizonteladók 1905. márczius havi felvételi sikerült helyi lapokat 100 dbot kor. 240 Mihály Sámuel papirkereskedésében vehetnek.

KÉTSZOBÁS utcai lakás kiadó, ugyanott asztalossegédek felvétetnek Búdi-utca 8.

HASZNALT REMINGTON Standard írógép, kitünő állapotban féláron kapható Mihály Sámuel papirkereskedésében, Főtér 30.

KÉT SZOBA előszoba mellékhelyiségekkel kiadó. Hunyadi-u. 17 sz.



Villamos csengők, telefonok villámhárítók berendezését minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legutányosabban és jótállás mellett eszközli **Földvári L.** debreceni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám, (az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb-lámpák, kerékpár és alkatrészek raktára. Képes árjegyzék ingyen. Telefon szám 168.

SAJÁT TERMESÚ Hegyalja mádi bor, kóser húsvéti literenként kapható Nyil-utca 139.

KIADÓ 1905. május 1-től Kossuth-utca 6. számú háznál egy üzlethelyiség, mely jelenleg fodrászterem; és az udvaron egy raktárhelyiség. Értekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében.

HÖLGYEK tanácsot és segílyt nyernek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim a kiadóban.

MEGÉRKEZTEK A LEGDIVATOSABB blousok, alsósoknyák, kötények, övök, nap és esőernyők olcsó árak mellett MÁRTON GYULA divat üzletében. Nagy választék gyerek reform kötényekben.

KIADV üzlethelyiség, mely jelenleg jó forgalmu fodrász üzlet, ugyanott egy kisebb rendbeli lakás. Május 1-sőtől Csapó-utca 63. Értekezhetni Csapó-utca 16. szám alatt. Tegdes Károlynál.

KÖHÖGÉSNEK LEGJOBB cukor a Borsy-félpemetű cukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és csemege üzletében. Kapható Buday cukraszdaiban Jóna s Jóna droguerijában.

EGY ÜZLETHELYISÉG, mely hentesnek is megfelel, vízvezetékekkel, forgalmas helyen, azonnal kiadó. Gr. Dégenfeld-tér 10 sz.

TINÓS TEJ kapható házhoz szállítva Piac-u. 41 sz, I-ső emelet.

PARÁDI ARZÉN és guber-forrás friss töltésű természetes ásványvizek kaphatók. Főlegyházi Janos fűszer- csemege és ásványvíz üzletében. Piacz és Miklós-u. sarok.

KÉT UTCAI és elő szoba mellékhelyiségekkel kiadó. Hajó-u. 24 sz.

SIMONFFY-UTCA I sz. alatt garzon lakásnak vagy irodának alkalmas II-od emeleti helyiség május 1-re kiadó, értekezhetni az ipartestületnél

VALODI kötött női, férfi és gyermek harisnyák gyógy szappanok és illatszerek, (parfümök,) Húsvéti ünnepekre száj-vizek, fogpasztákat, a legolcsóbb árakért beszerezhetők BENYÁTS EMIL üzletében, a hol állandó gyári raktár a legújabb kézi munkák, elő nyomdával együtt.

FRANCIA és Német kisasszony ajánkozik egy vagy két gyermek mellé. Cim a kiadóban.

BOLTI fehér vagy farkanemű varrást elvállalom, Cimet kééek fő postresztante „varró” címen.

J. FORGALMU kávé méies és kifőzés családi viszonyok miatt berendezéssel május 1-sőre kiadó. Cim a kiadóban.

ROZSA KRUMPLI mázsája 4 frt-ért, kapható Simonffy-u. 44 sz,

### Kereslet.

EGY JO házból való fiú mechanikai műhelyünkben tanulónak felvétetik Schweitzer Testvérek varrógép és kerékpár nagykereskedők Debrecen, Piacz-utca 53. sz.

KERESZTÉNY társ kitünő válalathoz 1000 forinttal kerestetik cim a kiadóban.

ÜGYES ÜGYNÖKÖK általános közkedvel irodalmi vállalat terjesztéséhez felvétetnek Cim a kiadóban.

JÓ családból való 4 osztályt végzett fiu kovács tanulónak felvétetik. Nyugoti-utca 16 sz. Fazekas István gyógykovácsnál.

ÁLAANDO nyomunkas napszabónak azonnali belépés e felvétetik Fenyves Mór férfi szabónál.

JÓL SÜTŐ főző nagy konyhát megvételre keresek. Czim a kiadóban.

EGY KISSEBB bolt berendezés kerestetik. Berek-utca 5.

JO HELYEN fűszerüzletet, vagy erre alkalmas helyiséget bármely perczben átveszek. Simon Simon Péterfia-utca 2.

### Eladás.

EGY SZÉP NYARALÓ a Sesta-kertben, modern új épület, tágas terasszal, borpincével 670 négyszögöl beültetett jó részt nemes fajú szőlővel, jó vízi szivattyus kuttal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

ARANY JÁNOS-UTCA 58 számú ház 23 öl 6 ondódi földjével eladó esetleg külön is.

A SÁMSONI Vénkertben beültetett 3 és fé nyilas szőlő 500forintért eladó. Értekezhetni Csemete-u. 13.

JÓ KARBAN lévő női íróasztal eladó. Bővebet a kiadóhivatalban.

ELADÓ szárnyas üvegajtó, üvegiroda, elválasztó falnak alkalmas, Sziv-utca 28.

ELADÓ bagaméri 20 hektoliter tavaji igen jó bor, értekezhetni Deak Ferencz-utca 15. szám alatt.

ELADO SZŐLŐ 1300 négyszögöl 1 frt., 50 kr. jával eladó, nyolcz éves telep. Értekezhetni a Tak. és Hitelint. pénztárnokával.

## Az árak meglepő olcsók!

Uj rőfös üzlet!

**Mindenkit érdekel.**

hogy mily előnyösen lehet vásárolni:

**Lówy F.**

ujjonnan berendezett divatárú üzletében. — Piacz-utca 24. Kistemplommal szemben. — **Kékre festett kirakat.**

**Tavaszi árjegyzékeim ingyen kaphatók.**

120 cm. széles ruhakelmék kezdve 42, 50, 70, frt. 1.—, 1.40, egész 3 frt.ig. 140 cm. széles ruhakelmék kezdve frt. 1.60, 2.—, 2.50 egész 4 frt.ig. Delain legújabb minták 27, 35, 50, 60 egész 70 kr.-ig. Czérna Seffrek 15 krtól feljebb. Tart selyem minden színben ezelőtt 1-20, most 63 kr. Louisin selyem 55, 69 kr., egész finom 98 kr. Messalin selyem frt. 1.50 Blous selymek a legszebb mintákban.

**Vigyázzni!**

**Az árak meglepő olcsók. Kékre festett kirakat.**

**Vigyázzni!**

Ingyen:

**Életnagyságu fénykép.**

Ingyen: